
člověk, který má ostrý, jasný a pevný pohled na Boží 
Srdce. Z tohoto pohledu se tvoří také ostrý, jasný 
a pevný pohled na srdce těch, kteří jsou nám svěřeni 
– do detailů jejich životních situací. Jestliže se ve 
věcech druhých orientujeme pouze sami podle sebe, 
pak udělit druhému radu je zdánlivě velmi snadné, 
avšak vyhodnotit situaci podle rozlišujícího pohledu 
(který pramení z pohledu upřeného do Božího ži-
vota, do Božího Slova, projasňovaného Duchem), 
vyžaduje velkou vnitřní svobodu, která upevňuje 
postoje i volby, jak osobní, tak církevní. Modleme 
se, aby nás Pán nechal dozrát k tomuto rozlišujícímu 
pohledu, který druhému dokáže říci do dané situace 
slovo, které by mu řekl sám Ježíš, a zároveň mějme 
důvěru k těm, kteří jsou v církvi za rozlišování ve 
větší míře odpovědní: zejména se modleme za nej-
těžší církevní službu našeho papeže Františka.

Úmysl národní: Za dar rozlišování trvalého od 
pomíjivého, cenného od prázdného, pravého od 
falešného (srv. Žl 90/89/).
Existuje kult vlastního já, v jehož vleku člověk ztrácí 
orientaci na podstatné. Od této perspektivy se křes-
ťan musí stále chtít očišťovat, protože jeho srdce ne-
bylo učiněno pro maličkosti. Bůh chce, aby křesťané 
měli pohled těch, kteří „viděli Pána“ (srv. Jan 20,25). 
Pokud náš pohled nedosvědčuje, že jsme spatřili Je-
žíše, potom jsou slova, kterými jej připomínáme, 
jen prázdnými rétorickými figurami. Modlíme se za 
pronásledované křesťany, avšak rovněž nepřítom-
nost nepřátelství a zkoušek může být jistou formou 
zkoušky. V naší době „blahobytu“ máme být strážci 
podstatných hodnot mezi těmi, kteří nechtějí být 
probuzeni ze světské malátnosti, jež přehlíží slova 
pravdy evangelia a buduje si své vlastní pomíjivé 
pravdy. Křesťanská víra nás podněcuje k nové ini-
ciativě a nepovoluje, abychom ustupovali nářkům 
a steskům. Svět potřebuje seriózní a radostné věřící, 
kteří by byli tvůrčí, pokorní a odvážní.
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Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, 
která spojuje všechny křesťany s papežem Františ-
kem a jeho záměry. Připojte se k rodině služebníků 
v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabíd-
nou svůj život, práce a modlitby Kristu Veleknězi. 
Kaž dý měsíc je za vás sloužena mše svatá. 

DENNÍ  
MODLITBA  
APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den a ve 
spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neustále 
zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti nabízím 
své modlitby, práce, utrpení i radosti. 
Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem 
a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pannou 
Marií, Matkou našeho Pána a  Matkou církve, to 
vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména na 
úmysly Svatého otce a našich biskupů: 

Všeobecný nebo evangelizační úmysl
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!



LEDEN – Náboženské menšiny v Asii

Úmysl evangelizační: Aby křesťané i ostatní nábo-
ženské menšiny v asijských zemích mohli svoji víru 
žít v plné svobodě.
Ježíš, Maria a Josef žili v Asii – křesťané v Asii jsou 
tak pod zvláštní ochranou Svaté rodiny, která je 
příkladem lásky, živého evangelia, obrazu Božího 
milosrdenství a slitování. V roce 2016 zasvětili bis-
kupové největšího kontinentu celou Asii právě Svaté 
rodině. Společně s nimi můžeme Svaté rodině také 
my zasvětit naše rodiny, aby byly příbytkem živého 
Božího Srdce. Učiňme tak třeba tímto spontánním 
vyznáním: Předrahé Ježíšovo Srdce, s  úctou dnes 
klademe před tebe své životy a zaslibujeme se ti pro 
tuto chvíli, v minulosti i v budoucnosti a pro celou 
věčnost! Toužíme svá jména navždy zapsat a vyrýt 
do stěn tvého Srdce, které neustále tepe láskou také 
v naší rodině, v našem příbytku! Milujeme tě, děku-
jeme ti, důvěřujeme ti a dáváme se ti zcela! Panno 
Maria – svatý Josefe, vaše srdce kéž jsou svědkem 
tohoto našeho zaslíbení – darujte nás na oltář lásky 
Srdce Božího. Amen.

Úmysl národní: Za odpovědný přístup občanů 
k prezidentským volbám v naší zemi.
Střet idejí často vede k  roztržkám. Oproti tomu 
společná iniciativa sjednocuje. Na to je nyní třeba 
pamatovat. Sama skutečnost, že také mezi katolíky 
existují roztržky, nás nemůže udivovat. Pocházejí 
z různých prostředí, různí se vzděláním i kulturou. 
Jsou rozděleni, stejně tak jako celá společnost. Nic-
méně pro nás katolíky existují určité hranice, které 
bychom neměli překračovat, chceme-li zůstat kato-
líky. Tyto hranice vytyčuje evangelium, které po nás 
žádá, abychom ctili člověka, život, rodinu, otevírali 
se pro jiné, usilovali o sociální spravedlnost a o po-
koj. Víme také, že náš osud je dnes spojen s celou 
Evropou. Musíme se učit stále radit s Evropou, aby-
chom potom mohli ukazovat solidaritu ostatním. 
A to může být klíč k tomu, jak se budou křesťané 
rozhodovat při volbě prezidenta. Svatý Václave, oro-
duj za nás.

ÚNOR – „Ne“ korupci

Úmysl všeobecný: Aby se nenechali korupcí ovlád-
nout ti, kdo mají materiální, politickou nebo du-
chovní moc.
Důvodem existence politiky je její nedocenitelná 
služba dobru – papež František dokonce politiku 
nazývá jednou z nejvyšších forem milosrdné lásky. 
Vybízí křesťany, aby vůči sobě i  svým politikům 
dokázali mít zodpovědné nároky. Požadujme od 
protagonistů veřejného života důslednost v jejich 
závazcích, připravenost, mravní poctivost, schop-
nost iniciativy, shovívavost, trpělivost a sílu ducha 
ke zvládání dnešních problémů, aniž bychom však 
trvali na umělé dokonalosti, která je neuskutečnitel-
ným nárokem. Nasazení politika, který sleduje uni-
verzální dobro, leckdy vyžaduje vzdát se osobních 

idejí nebo učinit nepopulární kroky, kterými sám 
trpí, což z něj někdy činí mučedníka služby. Papež 
František vybízí křesťany, aby na tomto poli vyvíjeli 
také osobní úsilí, ve kterém rozšíří své srdce a za-
hlédnou univerzální hodnoty: dokážou tak správně 
a zodpovědně posoudit politickou situaci.

Úmysl národní: Abychom dobro nevnímali jen jako 
povinnost, ale také jako něco velkého, co smíme 
konat (srv. Žl 1).
Bůh je opakem egoismu, sebevztažnosti, a dokonce 
mnohem více! Tváří v tvář ustavičnému odmítání 
a nevšímavosti, kterých se mu dostává, zachází ještě 
dál: neruší slavnost, na kterou pozval všechny. „Když 
totiž Bůh někomu něco daruje nebo když někoho 
povolá, je to neodvolatelné“ (Řím 11,29). Na odmít-
nutí a utrpěné příkoří neodpoví „uzavřením dveří“, 
ale ještě větší blízkostí. Činí-li se křivda a příkoří 
nám, často v sobě chováme nespokojenost a zášť. 
Když Bůh naším odmítáním strádá, nadále se snaží, 
jde a neustále chystá dobro i pro toho, kdo se do-
pouští zla. Taková je totiž Láska prokazující lásku, 
neboť jenom tak je zlo přemáháno. Dnes nás tento 
Bůh, který nikdy neztrácí naději, podněcuje, aby-
chom jednali stejně jako On, žili opravdovou láskou 
a přemáhali rezignaci a vrtochy svého nedůtklivého 
a líného já. Když se srdce neotevírá, uzavírá se. Křes-
ťanský život je příběhem lásky s Bohem, jenž vyvíjí 
iniciativu zdarma.

BŘEZEN – Formace k duchovnímu rozli-
šování

Úmysl evangelizační: Aby si celá církev uvědomo-
vala naléhavost formace k duchovnímu rozlišo-
vání, na osobní i komunitní rovině.
Pouze ten, kdo se nechá vést Bohem, má právo vést 
druhé a pouze z toho, kdo dýchá otcovství-mateřství 
Boží, sálá autorita, kterou druhým slouží. Rozlišo-
vání je jako kompasová střelka, která předkládá mě-
řítka k rozpoznání Božího času a jeho milosti. Učit 
rozlišování druhé a dávat v něm růst může pouze 

Jan Jemelka – Domov


